



В Калужской области вынесен приговор по делу о незаконном захоронении химических отходов на особо охраняемых природных территориях



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора генеральному директору ООО «Золотарь» и ООО «Золотари» Максиму Белякову. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 247 УК РФ - (транспортировка, использование, захоронение и иное обращение химических веществ и отходов с нарушением установленных правил, создавшее угрозу причинения существенного вреда окружающей среде и повлекшее загрязнение окружающей среды) и ст. 262 УК РФ (нарушение режима национальных парков, памятников природы и других особо охраняемых государством природных территорий, повлекшее причинение значительного ущерба).



Следствием и судом установлено, что с период с декабря 2015 по май 2016 года Беляков по договоренности с московской организацией осуществлял выгрузку отходов отработанной серной кислоты с вагонов-цистерн, расположенных в деревне Маклино Малоярославецкого района Калужской области, в грузовые автомобили. В дальнейшем Беляков осуществлял транспортировку отходов, относящихся к 1 классу опасности для окружающей природной среды, и их незаконное захоронение на территории лесного массива между городами Малоярославец и Медынь Калужской области, а также на особо охраняемых государством природных территориях – национальном парке «Угра» в районе деревень Тучнево Дзержинского района и Марьино Юхновского района. В результате незаконных действий коммерсанта произошло негативное антропогенное воздействие на почвенный покров, выразившийся в загрязнении почвы компонентами производственных отходов серной кислоты и нефтепродуктов, что создало угрозу причинения существенного вреда окружающей среде.

В июне 2016 года лесничие и сотрудники национального парка обнаружили места незаконных захоронений отходов, которые повредили не только почву, но и повлекли химические ожоги деревьев. Местные жители жаловались на едкий удушающий запах в лесу.

Стоимость восстановления объектов окружающей среды, нарушенных вследствие размещения опасных отходов на территории Калужской области, составила более 7,6 млн. рублей.

Приговором суда Белякову назначено наказание в виде 2,5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении.

04 Июля 2018

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1239506>